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Тема 1. Інформація та повідомлення. Інформаційні процеси (4 год.)
	№ з/п
	Тема уроку
	Тип уроку
	Задачі уроку

	1
	Поняття інформації. Повідомлення.

Способи подання повідомлень  
	урок засвоєння нових знань
	формувати компетентність самоосвіти (навички самоосвітньої роботи, пошукові навички);
виховувати інформаційну культуру учнів, інтерес до предмету,  відповідальність за власну діяльність і поведінку; 
формування соціальної компетенції;

виховувати мовленнєву культуру;

формувати полікультурну компетентність (толерантне ставлення до оточуючих), соціальну та комунікативну компетентність, інформаційну компетентність.

	2
	Інформаційні процеси: зберігання, опрацювання, передавання та пошук повідомлень 
	комбінований (урок засвоєння нових знань, формування умінь та навичок).

	

	3
	Дані. Пристрої, що використовуються для роботи з даними 
	комбінований (урок засвоєння нових знань, формування умінь та навичок).

	

	4
	Узагальнення та систематизація знань «Інформація та повідомлення. Інформаційні процеси»
	комбінований (урок закріплення умінь і навичок, оцінка і корек​ція знань).

	


Урок 1.

Тема: Поняття інформації. Повідомлення. Способи подання повідомлень.  

Мета уроку:
· познайомити учнів з підручником і робочим зошитом;
· дати уявлення про предмет вивчення;
· познайомити учнів з технікою безпеки;

· формувати комунікативну компетентність;
· розвивати пам'ять, уяву, логічне мислення;
· виховувати інформаційну культуру учнів, інтерес до предмету,  відповідальність за власну діяльність і поведінку. 
Тип уроку: засвоєння нових знань.
Обладнання та устаткування:  мультимедійна дошка, комп'ютери, комп’ютерна презентація,  зошит, підручник Ривкінда Й.Я.. 
 Структура уроку:
	№ з/п
	Етапи  уроку
	Час, 

хв.
	методи та форми 

  роботи з класом

	I 
	Організаційний момент
	2
	

	II
	Актуалізація опорних знань
	7
	Бліц - опитування

	III
	Мотивація навчальної діяльності
	2
	Розповідь учителя

	IV
	Вивчення нового матеріалу
	12
	Міні-лекція з демонстрацією; 

робота в парах з підручником; 

	V
	Фізкультхвилинка 
	2
	Вправи для очей

	VI
	Узагальнення та систематизація знань
	13
	Робота  з мультимедійною дошкою у формі діалога, 
Практичне завдання

	VII
	Підсумок уроку. Рефлексія
 Оцінювання
	5
	Гра «Вірю – не вірю»



	VIII
	Домашнє завдання
	2


	Диференційоване


Хід уроку
I. Орг. момент.  Вітання, перевірка присутніх. 
Нумо, діти, підведіться! Всі приємно посміхніться.

Продзвенів уже дзвінок,Починаємо урок!
II. Актуалізація знань.
Бліц – опитування ( з метою розвитку мовлення, вміння висловлювати свої думки, формування комунікативної компетентності)
1.  В якому кабінеті ви знаходитесь?
2.  Що означає «інформатика»?
3.  Як ви розумієте поняття «інформація»?
4.  Чи знаєте ви правила? Які?
- Ми не будемо редагувати  відповіді ,а чи правильні вони, ми з’ясуємо це на уроці.
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.
· Ви починаєте вивчати новий предмет,на уроках якого будете вивчати комп’ютер, навчатися працювати з ним. Ми будемо  мандрувати разом чудовою країною… Інформатика. Інформатика - це широка галузь новітніх технологій, пов'язаних з інформаційною діяльністю людини. Інформатика як наука досить молода: вона сформувалася у другій половині XX століття, але вже стала необхідною складовою освіти сучасної людини. Англійський варіант назви інформатики звучить як Computer Science - комп'ютерна наука. Найвидатнішим досягненням у цій галузі було створення персональних комп'ютерів, які швидко стали невід'ємною частиною повсякденного життя. Завдяки комп'ютерам ви відкриваєте для себе не лише нові ігри та розваги, а й вікно у неосяжний світ Інтернету, у світ створення комп'ютерних зображень, текстів, різноманітних математичних обчислень. 

· Сьогодні ми починаємо вивчати тему Інформація та повідомлення. Інформаційні процеси ", яка розрахована на 4 години, тобто 4 уроки.

ІУ. Вивчення нового матеріалу

1. Розповідь вчителя з демонстрацією (дод.1)
· Щодня ви довідуєтеся про щось, чого не знали раніше, - отримуєте нову інформацію. 

Інформація – це знання, які ви отримуєте в школі, це відомості, які ви черпаєте з книг, телепередач, це новини, які ви чуєте з радіо або від людей, з якими спілкуєтеся.
 Термін "інформація" походить від латинського «informatio»,  що означає пояснення, виклад, тлумачення. Поняття "інформація" багатозначне, належить до первісних понять інформатики. Строгого означення йому не дають, але характеризують його, перераховуючи властивості інформації.

Інформатика — це наука, яка вивчає структуру і властивості інформації, а також закономірності та методи подання, пошуку, зберігання, обробки та передачі інформації за допомогою комп'ютерних систем.

· А як ми отримуємо інформацію? (відповіді учнів)

· Первинну інформацію про навколишній світ – про температуру, колір, запах, смакові якості, фізичні властивості предметів – люди й інші живі істоти отримують через органи зору, слуху, смаку, дотику, нюху, через вестибулярний апарат і нервову систему. 
· Навчатись ми будемо за підручником «Інформатика. 5 клас», автори Ривкінд Й.Я., Лисенко Т.І., Чернікова Л.А., Шакотько В.В. 

2. Робота з підручником.  (ознайомлення з підручником).
3. Продовження розповіді 
· Інформація передається за допомогою повідомлень. Повідомлення можуть передаватись від людини до людини, від людини до пристрою та навпаки, а також між пристроями.

Між людьми повідомлення звичайно передаються в усній чи письмовій формі, а між пристроями — за допомогою сигналів. 
За формою подання можна виділити наступні види інформації:

1) текстова — інформація, яка міститься в усій друкованій літературі або відображається технічними пристроями у вигляді текстів;

2) графічна — картини, малюнки, графіки, діаграм, схеми, тощо;

3) звукова інформація — усне мовлення, музичні композиції, мелодії, шумові ефекти;

4) числова — набори числових даних;

5) керуюча — вказівки, команди, накази, які передаються певним виконавцям. Виконавцями команд можуть бути живі істоти та технічні пристрої такі, як роботи, станки з числовим програмним керуванням, комп'ютери;

6) комбінована або мультимедійна — інформація, що утворюється як комбінація об'єктів попередніх видів. 
- Світ навколо нас повний усіляких образів, звуків, смаків, і всю цю інформацію доносять до свідомості людини його органи почуттів: зір, слух, нюх, смак і дотик. З їхньою допомогою людина формує своє перше уявлення про будь-який предмет, живу істоту, твори мистецтва, явища тощо.
· Очами люди сприймають зорову інформацію; 
· Органи слуху доставляють інформацію у вигляді звуків; 
· Органи нюху дозволяють відчувати запахи; 
· Органи смаку несуть інформацію про смак їжі;
· Органи дотику  - з їхньою допомогою можна визначити теплий чи холодний, пухнастий чи твердий.
У. Фізкультхвилинка. Вправи для очей 
УІ. Узагальнення та систематизація знань.

- Комп'ютер — це пристрій, що вимагає до себе дбайливого ставлення. Окрім того, він працює з використанням електроструму, тому під час роботи з ним слід дотримуватися певних правил. 
1. Правила поведінки та Техніки Безпеки у комп’ютерному класі. Робота з мультимедійною дошкою. Учні по черзі озвучують правила, вчитель пояснює їх (відбувається діалог учитель-учень). 
2. Практичне завдання

1.  Увімкніть комп’ютер.

2.  Ознайомтесь, які значки ви бачите на екрані монітора.
3.  Наведіть курсор на Пуск, ознайомтесь із списком меню.
4.  Подвійним натисканням лівої кнопки миші відкрийте Мій комп’ютер, ознайомтесь, закрийте вікно.
5.  Показати результати вчителю, закрити всі вікна.

УІІ. Підсумок уроку. 
Отже, сьогодні ми з вами довідалися, що таке інформатика, інформація. Як інформація подається, які форми її подання існують. 

Рефлексія. Гра «Вірю – не вірю». Учитель висловлюється: «Інформатика – це…», «Інформація передається…», «Повідомлення бувають…», «В класі можна…». Учні або погоджуються або ні.

УІІІ. Д/З:
	1
	2
	3

	Підр.  стор.  5-9 - читати
вивчити «Найважливіше в цьому пункті»       
	Підр.  стор.  5-9 - читати
вивчити «Найважливіше в цьому пункті»    
виконати завдання    

4-7, стор.9
	Підр.  стор.  5-9 - читати
вивчити «Найважливіше в цьому пункті»    
виконати завдання    

8- 12 стор.9


 Дякую! До побачення!

Урок 2.

Тема: Інформаційні процеси: зберігання, опрацювання, передавання та пошук повідомлень.
Мета уроку:

·  ознайомити з основними інформаційними процесами; 
· формувати поняття про інформаційні процеси; 
· формувати полікультурну компетентність(толерантне відношення до оточуючих);

· розвивати логічне мислення, пам’ять, творчу уяву;
· виховувати толерантне ставлення до оточуючих, мовленнєву культуру.

Тип уроку: комбінований (урок засвоєння нових знань, формування умінь та навичок).
Обладнання та устаткування: комп’ютери, мультимедійна дошка, підручник Ривкінда Й.Я.,  зошити, паперова квітка, картки із практичним завданням.

Структура уроку:

	№ з/п
	Етапи  уроку
	Час, 

хв.
	методи та форми 

  роботи з класом

	I 
	Організаційний момент
	2
	Вправа «Самоналаштування»

	II
	Актуалізація опорних знань
	3
	Гра «Ромашка»

	III
	Мотивація навчальної діяльності
	3
	Вправа «Діємо»  

	IV
	Вивчення нового матеріалу
	12
	Розповідь учителя

(з елементами демонстрації);

робота в групах з підручником,
вправа «Опорні сигнали».

	V
	Фізкультхвилинка 
	2
	Вправи для очей

	VI
	Узагальнення та систематизація знань


	17
	Гра «Перевертні»
Практичне завдання  за картками

	VII
	Підсумок уроку. Рефлексія
Оцінювання
	3
	Відповіді на питання



	VIII
	Домашнє завдання
	3
	Диференційоване



Хід уроку


 I. Орг. момент.  Вітання, перевірка присутніх.  (формування комунікативної та полікультурної компетентності учнів (толерантне відношення до однокласників) ).

Вправа «Самоналаштування»

 Покладіть руки на парту, закрийте очі та промовляйте :

· Я зможу сьогодні добре працювати на уроці.

· Я особистість творча.

· Я бажаю всім однокласникам успіхів на сьогоднішньому уроці.

II. Актуалізація знань.

Гра «Ромашка»  (на дошці квітка-ромашка, діти по черзі відривають одну пелюстку квітки, читають питання, дають відповідь)

· Що таке інформація? (відомості про навколишній світі)
· Про що може бути первинна інформація? (Первинна інформація про температуру, колір, запах, смакові якості, фізичні властивості предметів). 
· Як люди отримують інформацію? (через органи зору, слуху, смаку, дотику, нюху, через вестибулярний апарат і нервову систему) 
· Які види інформації за формою  подання ви знаєте? (числова, текстова, графічна, звукова, відеоінформація)

· Наведіть приклади різної за формою подання інформації. (приклади в математиці, текст у журналі, картина в музеї, музична передача на радіо та телебаченні).
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.
Вправа «Діємо»  (з метою розвитку мовлення)
· Давайте спробуємо розподілити дії: що відноситься до дій з інформацією, а що - до дій із речами?

· Читання газети, завчання правила, рішення завдань, фотографування… - це дії з інформацією.

· Готування обіду, прибирання квартири, прання білизни… - це дії  із продуктами, з речами.

· Отже, розберемо кожну дію, яку можна робити з інформацією.

· Запишіть тему уроку… .

ІУ. Вивчення нового матеріалу

1. Розповідь учителя (з елементами демонстрації)  (дод.2).
· Навколишній світ - світ інформації. Інформацію нам несуть інші люди, усілякі предмети та явища. Коли ви слухаєте пояснення вчителя, читаєте книгу, вивчаєте схему метро, дивитеся кінофільм, відвідуєте музеї й виставки, ви отримуєте інформацію й надалі щось із нею робите.

Таким чином, вся діяльність людини пов'язана з різними діями з інформацією і допомагають їй в цьому різноманітні технічні пристрої. 

Так що ж містить у собі поняття «Дії з інформацією»?
Одна з найважливіших властивостей інформації – це її здатність вступати в інформаційні процеси. Інформаційні процеси — це процеси пошуку та накопичення, опрацювання та використання, представлення,  зберігання та захисту інформації.  (дод.3)
2. Робота з підручником (в парах)
Вправа «Знайди мене».  (спрямована на розвиток мислення, пам'яті й уваги)
На дошці пишеться основне слово теми. Учні з підручника повинні вибрати ті, які підходять до напису на дошці. 

Наприклад, повідомлення – зберігаються …., передаються…, опрацьовуються…, шукаються…
    У.  Фізкультхвилинка. Вправи для очей.

УІ. Узагальнення та систематизація знань

1. Гра «Перевертні»  (із переплутаних слів скласти правильно правила з ТБ).
· слід роботу починати, Щоб інструкцію читати!!!

(Щоб роботу починати, слід інструкцію читати!!!)

· дозвіл Сам комп'ютер чекай!!! вчителя не вмикай -

(Сам комп'ютер не вмикай - дозвіл вчителя чекай!!!)

· не уроку Під уважно ходи сиди слухай час і
(Під час уроку не ходи: уважно слухай і сиди)

2. Практичне завдання (на картках)
1.На робочому столі відкриваємо папку подвійним щигликом з назвою Практична робота. 
2.У цій папці відкриваємо текстовий документ Практика.doc. 
3.У документі, що відкрився, ви бачите таблицю. Але на жаль, вона не   до кінця заповнена. 
4.Допоможіть заповнити таблицю.
	Види інформації
	Почуття
	Орган

	Зорова
	 
	 

	Звукова
	 
	 

	Смакова
	 
	 

	Нюхова
	 
	 

	Тактильна 
	 
	 


УІІ. Підсумок уроку. 
Рефлексія. Надати відповіді на запитання:
1.  На столах лежать книги: словник, довідник, кулінарна  книжка. Яку інформацію ми можемо отримати з них?

2. Опишіть, які дії з інформацією будуть виконані учнем, якщо він:

А) учить правило;
Б) вирішує у дошки завдання.
УІІІ. Домашнє завдання:

	1
	2
	3

	Підр.  стор.  11-14 - читати
вивчити «Найважливіше в цьому пункті»       
	Підр.  стор.  11-14- читати
вивчити «Найважливіше в цьому пункті»    

виконати завдання    

7-8, стор.16
	Підр.  стор.  11-14 - читати
вивчити «Найважливіше в цьому пункті»    

виконати завдання    

5,9, стор.16


Дякую! До побачення!
Урок 3.

Тема: Дані. Пристрої, що використовуються для роботи з даними. 

Мета уроку:

·  ознайомити з призначенням різних пристроїв, що використовуються людиною  для роботи з даними;
· розвивати логічне мислення, пам'ять, уяву;  
· формувати навички користувача (формування соціальної компетенції);

· виховувати дбайливе відношення до комп’ютерної техніки.
Тип уроку: комбінований (урок засвоєння нових знань, формування умінь та навичок).
Обладнання та устаткування: комп’ютери, підключені до локальної мережі, мультимедійна дошка, підручник Ривкінда Й.Я.,  зошити, картки із практичним  завданням.

Структура уроку:

	№ з/п
	Етапи  уроку
	Час, 

хв.
	Методи  та форми 

  роботи з класом

	I 
	Організаційний момент
	2
	Вправа " Комплімент

	II
	Актуалізація опорних знань
	3
	Гра «Лови помилку»

	III
	Мотивація навчальної діяльності
	3
	Питання, які підводять до теми уроку

	IV
	Вивчення нового матеріалу
	11
	Розповідь учителя, 

робота в групах з підручником

	V
	Фізкультхвилинка 
	2
	Вправи для очей

	VI
	Узагальнення та систематизація знань


	18
	Вирішення проблемних ситуацій

Гра «Естафета» (правила ТБ)
Практичне завдання (на картці)

	VII
	Підсумок уроку. Рефлексія
Оцінювання
	3
	Гра «Тривожний дзвінок» 

	VIII
	Домашнє завдання
	3
	Диференційоване



Хід уроку


 I. Орг. момент.  Вітання, перевірка присутніх. 
Психогімнастика

Вправа " Комплімент". Урок починається з того, що вчитель підходить до першого учня і говорить: «Ти мені подобаєшся, тому що ти дуже добрий», учень повертається до сусіда і продовжує комплімент: «Ти мені подобаєшся, бо ти серйозний» і т.д.

II. Актуалізація знань.
Гра «Лови помилку».
Учні в зошитах записують зайве, обмінюються зошитами, перевіряють один одного. 
1. Пошта, інформатика, інформація.
2. Текст, графіка, картинка.
3.  Пошук, сховище, зберігання.
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

Учитель задає питання й підводить учнів до оголошення теми уроку.
- Де в повсякденному житті можна зустріти комп'ютери? (в установах, банках, магазинах, лікарнях і вдома).

- У чому нам допомагає комп'ютер? (За допомогою комп'ютера людина не тільки виконує математичні розрахунки, управляє складним устаткуванням, але може малювати, слухати мелодії, дивитися мультфільми й робити багато чого іншого).
- Що ж таке комп'ютер? (Комп'ютер - це електронна машина для обробки інформації).
Запишіть тему уроку… .

ІУ. Вивчення нового матеріалу

1. Розповідь учителя
За своїм призначенням комп'ютер - універсальний технічний засіб для роботи людини з інформацією.
За принципами побудови комп'ютер - це модель людини, що працює з інформацією.

Для того щоб числова, текстова, графічна й звукова інформація могли оброблятися на комп'ютері, вони повинні бути представлені у формі даних. Дані зберігаються й обробляються в комп'ютері машинною мовою, тобто у вигляді послідовностей нулів й одиниць. 

Інформація, представлена в комп'ютерній (цифровій) формі ( машинною мовою) і оброблена на комп'ютері, називається даними. 

З давніх часів люди прагнули полегшити свою працю. Із цією метою створювалися різні машини й механізми, що підсилюють фізичні можливості людини. Комп'ютер був винайдений у середині XX століття для посилення можливостей розумової роботи людини, тобто роботи з інформацією.

З історії науки й техніки відомо, що ідеї багатьох своїх винаходів людина "підгледіла" у природі.

Наприклад, ще в XV столітті великий італійський учений і художник Леонардо да Вінчі вивчав будову тіл птахів і використав ці знання для конструювання літальних апаратів.

Російський учений М. Є. Жуковський, основоположник аеродинаміки, також досліджував механізм польоту птахів. Результати цих досліджень використовуються при розрахунках конструкцій літаків.

Можна сказати, що Леонардо да Вінчі та М.Жуковський "списували" свої літаючі машини із птахів.

А чи є в природі прототип комп'ютера? Так! Таким прототипом є сама людина. Тільки винахідники прагнули передати комп'ютеру не фізичні, а інтелектуальні можливості людини.

· Які можливості людини відтворює комп'ютер? (відповіді учнів - вміє малювати, писати, рахувати, вирішувати задачі, грати та складати музику, показувати відео, грати в комп’ютерні ігри..)
Демонстрація на мультимедійній дошці (супровід відповідей).  (дод.4,5)

Послідовність команд, що виконує комп'ютер у процесі обробки даних, називається програмою.

І для цього у склад комп’ютера  входять різні пристрої та програми, які ми будемо вивчати на наступних уроках.
2. Робота з підручником  (формування та застосування навчальної інформації).
Гра «Кубики»(робота в парах)
На гранях кубика розміщено шість завдань, оформлених у вигляді малюнків з координатами знаходження інформації в тексті підручника. Один учень  кидає кубик, визначає завдання, яке випало, другий учень його виконує (знаходить у підручнику текст до малюнка). Потім міняються місцями.
У.  Фізхвилинка. Вправи для очей.
УІ. Узагальнення та систематизація знань
1. Вирішення проблемних ситуацій

Ситуація 1. Подорож до моря.
Ви збираєтесь відпочивати у моря. Збираєте валізу і не знаєте чи варто вам брати із собою парасольку. Знайомих у місці відпочинку у вас немає. Як бути?

(скористатися довідкою прогнозу погоди через комп’ютер) 

Ситуація 2. Готуємо разом із мамою.
Ви вирішили допомогти мамі приготувати печиво. У мами рецепт для заданої кількості порцій, а вам хочеться спекти більше. За допомогою чого ви можете розрахувати потрібні вам інгредієнти? (за допомогою калькулятора у комп’ютері)

2. Практичне завдання (на картці) (дод. 6.)
   Гра «Естафета» (учні передають естафету,  при цьому кожен промовляє правила безпечної роботи за комп’ютером)
 Сьогодні у практичній частині ми ознайомимось із програмою, за допомогою якої ми можемо виконати арифметичні дії – програма Калькулятор.
· Виконання завдання для роботи у картках на ваших столах.
3. Релаксація
УІІ. Підсумок уроку: 
Рефлексія. 
Гра «Тривожний дзвінок» ( спрямована на розвиток уваги, розвиток логічного мислення)
На дошці записуються літери та цифри, якими вони позначені. Користуючись цими позначеннями учні повинні відгадати зашифровану фразу.

Наприклад: Надійшов телефонний дзвінок 783910864-101-78628153, що означає «Пристрої та програми». (дод. 7)
УІІІ. Домашнє завдання:
Обов’язкове! Повторити вивчене з теми, підготуватися до ТО.
	1
	2
	3

	Підр.  стор.  17-25 - читати
вивчити «Найважливіше в цьому пункті»       
	Підр.  стор.  17-25 - читати
вивчити «Найважливіше в цьому пункті»    

виконати завдання    

1-3, стор.25
	Підр.  стор.  17-25 - читати
вивчити «Найважливіше в цьому пункті»    

виконати завдання    

4-6, стор.25


Дякую! До побачення!
Урок 4.

Тема: Узагальнення та систематизація знань «Інформація та повідомлення. Інформаційні процеси»
Мета уроку:

· навчити аналізувати  та узагальнювати знання,робити висновки; 
· розвивати інтерес до предмета, стимулювати логічне мислення, творчі здібності і пізнавальну активність;
· формувати особисту відповідальності за власний результат, емоційно-позитивний напрям на різні види  діяльності, сприяти відповідальному ставленню до своїх обов'язків;
· формувати полікультурну компетентність (толерантне ставлення до оточуючих), компетентність самоосвіти (пошукові навички), соціальну та комунікативну компетентність (навички користувача), інформаційну компетентність. 

Тип уроку: урок узагальнення  умінь і навичок
Обладнання та устаткування: комп’ютери,  картки із завданнями.
Структура уроку:

	№ з/п
	Етапи  уроку
	Час, 

хв.
	методи та форми 

  роботи з класом

	I 
	Організаційний момент
	3
	Вправа "Вітання "


	II
	Тематичне оцінювання
	20-25
	Картки із завданням

	III
	Узагальнення знань та навичок
	7-10
	Практичне завдання

	IV
	Підсумок уроку. 
	3
2
	Складемо словник

«Коло ідей»

	
	Домашнє завдання


	2
	Повторити вивчене з теми «Комп’ютерні мережі»


Хід уроку

І. Організаційний момент. Привітання, перевірка відсутніх.

Вправа "Вітання "
Учитель:

· Давайте привітаємось,


Давайте посміхнемося,

 Давайте в очі глянемо,


І нам тепліше стане.

- Діти, давайте сьогоднішню зустріч розпочнемо з побажань. (ланцюжком)

- Доброго ранку, …, я бажаю тобі веселого дня!

- Доброго ранку, …, я дуже радий тебе бачити!

- Вітаю тебе, …, я хочу щоб день у тебе був щасливим!

- А я вам бажаю наснаги та успіхів у сьогоднішній роботі!
ІІ. Тематичне оцінювання (картки)

Варіанти 1- 4 (дод.8)
ІІІ. Узагальнення знань та навичок

1. Правила ТБ

2. Практичне завдання   
1. Відкрийте вікно Мій комп’ютер. Перегляньте вміст диска С:. Використайте меню Вигляд і встановіть по черзі режими: Ескіз сторінок, Плитка, Значки, Список, Таблиця.

2. Використайте меню Упорядкувати значки і встановіть різні режими упорядкування. Поясніть найзручніший з них.

3. Знайдіть папку Урок 5 клас. Перегляньте її вміст. Відкрийте  та перегляньте текстові й графічні файли.
4. Вийдіть з папки Урок 5 клас, з диску С:. Закрийте вікно Мій комп’ютер.
ІУ. Підсумок уроку. Рефлексія.
· Ми завершили вивчати тему «Інформація та повідомлення. Інформаційні процеси», провели оцінювання набутих знань. 
Вправа  «Коло вражень»
· В цій темі мені найбільше запам'яталося…

· Що було легким, а що складним?

· Що найбільше сподобалось?
У. Домашнє завдання:

повторити вивчене з теми «Інформація та повідомлення. Інформаційні процеси»
Дякую! До побачення!
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ДОПОМІЖНА ІНФОРМАЦІЯ

Пошук інформації

Однією з найважливіших операцій з повідомленнями є пошук повідомлень, який здійснюється в довідниках, енциклопедіях, архівах, словниках, журналах, книжках та інших засобах зберігання повідомлень за деякими ключовими словами. Сучасні системи для пошуку існують в Інтернет. Вони дають змогу знайти інформацію практично на будь-яку тему.

Збирання (накопичення) інформації

Збиранням інформації можна називати найпростіші дії, які ви вже не раз виконували. Це занесення нових записів до вашої телефонної книжки, щоденне вимірювання температур повітря тощо. Для пошуку і збирання повідомлень, що несуть потрібну інформацію, використовують різноманітні засоби і методи: опитування; спостереження, досліди;  читання відповідної літератури; перегляд відео-, телепрограм; робота в бібліотеках, архівах; запити до інформаційно-довідкових систем.

       Інформація, зібрана автоматизованими системами управління, записується у відповідні бази даних, на її основі можуть складатися електронні архіви.

Зберігання інформації

Потреба в збереженні інформації виникла ще на зорі існування людства. 

За довгу історію людство навчилося запам’ятовувати, зберігати і передавати інформацію. В древності люди використовували для зберігання інформації зарубки, наскельні малюнки. Древні люди били в барабани, використовували дим багать, ручних голубів. Потім з’явилися засоби запису інформації за допомогою букв і цифр – писемність. Тепер все частіше для зберігання інформації використовується комп’ютер.

Передавання інформації

Для передавання повідомлень люди здавна використовують різноманітні способи і засоби – сторожові вишки, сигнальні вогні, гінців, сплавляння носіїв повідомлень за течією рік. 

Приклад. В історію людства ввійшов подвиг грецького воїна, пов’язаний з передаванням повідомлення. 490 р. до н.е. після перемоги грецького війська над персами біля поселення Марафон, що заходиться на віддалі 40 км від Афін, до столиці відправили воїна, щоб передати повідомлення про перемогу. Воїн пробіг без відпочинку всю віддаль від Марафону до Афін. Прибігши до столиці, він вигукнув: „Ми перемогли!” і впав мертвий. На честь цього подвигу і нині на Олімпійських іграх проводяться змагання з марафонського бігу.

Сьогодні повідомлення письмові, звукові, візуальні передають за допомогою сучасних засобів телекомунікацій (віддаленого зв’язку) – телеграфних апаратів, телефонного, радіо та супутникового зв’язку на будь-які відстані.

Опрацювання (обробка) інформації

Учень, вирішуючи задачу, опрацьовує повідомлення, яке вона містить. Музикант, читаючи ноти, опрацьовує інформацію для відтворення музики.

В метро турнікети, читаючи квиток, визначають пропустити людину чи ні. Банкомат читає електронну картку, щоб надати людині гроші.

При цьому повідомлення, які опрацьовуються, надають нові повідомлення – результат задачі, музика.

Завдяки комп'ютерам обробку інформації автоматизовано. Інформацію можна розмножувати на магнітних та оптичних дисках, роздрукувати на папері тексти і малюнки. Окрім того, будь-яку інформацію в формі електричних сигналів можна передавати по каналах зв'язку: телефону, радіо, телебаченню тощо.

Використання інформації

Сучасний світ взаємозалежний, взаємозв’язаний. Неправильне або зловмисне використання інформації в системах управління, зв’язку, виробничих та суспільних процесах може призвести до аварій, військових конфліктів, дезорганізації діяльності наукових центрів і лабораторій, краху банків і виробничих підприємств, соціальних криз тощо. Тому інформацію потрібно захищати від спотворювання, втрати, несанкціонованого доступу, зловмисного використання.

Захист інформації

Розвиток промислового виробництва призвів до появи великої кількості нових знань. Разом з тим виникла необхідність частину таких знань приховувати від конкурентів, захищати їх. Інформація сьогодні стала продуктом і товаром, який можна купувати, продавати, обмінювати.
Захист інформації слід здійснювати в кількох напрямах. По-перше, це захист від випадкових чинників, тобто неправильних дій користувача, виходу з ладу апаратури. По-друге, це захист від злочинних дій, що полягають у розкритті конфіденційності (секретної) інформації, у несанкціонованому доступі до інформаційних ресурсів. Ці завдання виконують служби безпеки, які забезпечують цілісність та надійність даних, контроль доступу до інформації і захист від збоїв апаратури.

Додаток 4.
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Додаток 5.

ДОПОМІЖНА ІНФОРМАЦІЯ

В 50-60-і роки, коли комп'ютер ще називався ЕОМ (електронно-обчислювальна машина), він міг тільки обчислювати. Процес обробки інформації складався з операцій над числовими даними. 

В 70-і роки комп'ютер «навчився» працювати з текстом. Користувач отримав можливість редагувати й форматувати текстові документи. У цей час більша частина комп'ютерів і більша частина часу використовується для роботи саме з текстовими даними. 

В 80-і роки з'явилися перші комп'ютери, здатні працювати із графічною інформацією. Зараз комп'ютерна графіка широко використовується в діловій графіці (побудова діаграм, графіків тощо), у комп'ютерному моделюванні, при підготовці презентацій, при створенні web-сайтів, у рекламі на телебаченні, в анімаційному кіно. Застосування комп'ютерів для обробки графічних даних постійно розширюється. 

В 90-і роки комп'ютер отримав можливість обробляти звукову інформацію. Будь-який користувач сучасного персонального комп'ютера може скористатися стандартними додатками Windows для прослуховування, запису й редагування звукових файлів. Робота зі звуковими даними є невід'ємною частиною мультимедіа технологій. 

Додаток 6.

Практичне завдання

1. Програма Калькулятор є стандартною вбудованою програмою операційної системи Windows. Запустити його можна так:

 Пуск>Всі програми>Стандартні>Калькулятор.

Виконайте розрахунки:

12 + 13 =                                                 24 / 2 +4 =

5 * 6  =                                                    15 – 5 * 2 =

20 / 4 =                                                    33 + 14 – 27 = 

18 – 11 =                                                 18 * 3 + 46 =

Результати запишіть у картці і покажіть учителю.

Додаток 7.
«Тривожний дзвінок»

	А 
	Г
	И
	Ї
	М

	1
	2
	3
	4
	5

	О
	П
	Р
	С
	Т

	6
	7
	8
	9
	10


783910864 -  101 - 78628153

Додаток 8.

Тестові завдання з теми: «Інформація та повідомлення. Інформаційні процеси»

Прізвище, ім'я _____________________________

Клас _____________




               Варіант 1

1. Надати повну відповідь. Поставте «+» поруч із  літерою відповіді

Інформація - це...

⁪   А. відомості про навколишній світ
 ⁪  Б. те, що передають на радіо 
⁪   В. телепрограма
 ⁪  Г. те, що друкують у книгах

2. Усе, що ми чуємо, - людська мова, музика, спів птахів, шелест листя, сигнали машини – відноситься до ... 

Поставте «+» поруч із літерою  відповіді

⁪  А. числової інформації   
⁪      Б. текстової інформації
 ⁪ В. графічної інформації
⁪      Г. звукової інформації
 ⁪ Д. відеоінформації

3. Надати правильну відповідь. Поставте «+» поруч із  літерою відповіді

Інформаційні процеси – це…

А. пошук інформації               Б. захист інформації

В. фарбування інформації      Г. обробка інформації

Д. зберігання інформації

4.Запиши за допомогою, яких органів чуттів  людина отримує інформацію про навколишній світ і наведи приклади

5. Викресли «зайве».

 Комп’ютер «уміє»…

А. танцювати                               Б. працювати з текстом

В. обчислювати                           Г. грати мелодії

Д. співати 

6. Наведи одне  правило поведінки в комп’ютерному класі та одне правило безпечної роботи з комп’ютером.

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

Тестові завдання з теми: «Інформація та повідомлення. Інформаційні процеси»

Прізвище, ім'я _____________________________

Клас _____________



                                Варіант 2
1. Дайте саму повну відповідь. Поставте «+» поруч із літерою відповіді

Інформація - це...

⁪   А. відомості про навколишній світ
 ⁪  Б. те, що передають у телевізорі 

⁪   В. прогноз погоди
 ⁪  Г. те, що друкують в Інтернеті 

2. Кількісна характеристика об'єктів навколишнього світу - вік, вага, ріст людини, чисельність населення, площі лісів і т.д. - представляються у формі... 

Поставте «+» поруч із літерою відповіді

А. числової інформації
                  Б. текстової інформації                                

В. графічної інформації                  Г. звукової інформації   

Д. відеоінформації

3. Укажіть “зайве”. Поставте «+» поруч із літерою відповіді.

 Комп’ютер «уміє»…

А. танцювати                               Б. працювати з текстом

В. обчислювати                           Г. грати мелодії

Д. співати 

4. Надати правильну відповідь. Поставте «+» поруч із  літерою відповіді

Інформаційні процеси – це…

А. пошук інформації               Б. захист інформації

В. фарбування інформації      Г. обробка інформації

Д. зберігання інформації

5. Укажи, у якому виді представлена інформація в наступних прикладах:

Підручник з інформатики - 

Реклама на телебаченні - 

Портрет - 
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6. Наведи одне  правило поведінки в комп’ютерному класі та одне правило безпечної роботи з комп’ютером.

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

Тестові завдання з теми: «Інформація та повідомлення. Інформаційні процеси»

Прізвище, ім'я _____________________________

Клас _____________ 




                     Варіант 3
1. Дайте саму повну відповідь. Поставте «+» поруч із літерою відповіді

Інформація - це...

⁪   А. відомості про навколишній світ
 ⁪  Б. те, що передають по телевізорі у випусках новин
 ⁪  В. прогноз погоди
 ⁪  Г. те, що друкують у газеті

2. Укажіть “зайве”. Поставте «+» поруч із літерою відповіді

⁪  А. очі

⁪   Б. вуха      

⁪   В. обличчя
 ⁪ Г. ніс

⁪   Д. язик

3. Надати правильну відповідь. Поставте «+» поруч із  літерою відповіді

Пристрої  для обробки даних – це…

А. калькулятор                           Б. фортепіано

В. фотокамера                            Г. мобільний телефон

Д. плеєр

4. Надати правильну відповідь. Поставте «+» поруч із  літерою відповіді

Інформаційні процеси – це…

А. пошук інформації               Б. захист інформації

В. фарбування інформації      Г. обробка інформації

Д. зберігання інформації

5. Укажи,  у якому виді представлена інформація в наступних прикладах:

Робочий зошит з інформатики - 

Реклама на радіо - 

Фотографія - 



Фільм – 

6. Наведи одне  правило поведінки в комп’ютерному класі та одне правило безпечної роботи з комп’ютером.

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

Тестові завдання з теми: «Інформація та повідомлення. Інформаційні процеси»

Прізвище, ім'я _____________________________

Клас _____________


                                              Варіант 4
1. Дайте саму повну відповідь. Поставте «+» поруч із літерою відповіді

Інформація - це...

⁪   А. відомості про навколишній світ
 ⁪  Б. те, що передають у телевізійних випусках новин
 ⁪  В. прогноз погоди
 ⁪  Г. те, що друкують у газеті

2. Малюнки, картини, креслення, схеми, карти, фотографії - це... Поставте «+» поруч із літерою відповіді

⁪   А. числова інформація     ⁪   Б. текстова інформація
 ⁪  В. звукова інформація     ⁪    Г. відеоінформація
 ⁪  Д. графічна інформація

3. Укажіть “зайве”. Поставте «+» поруч із літерою відповіді.

 Комп’ютер «уміє»…

А. танцювати                               Б. працювати з текстом

В. обчислювати                           Г. грати мелодії

Д. співати 

4. Запиши за допомогою чого людина отримує інформацію про навколишній світ і наведи приклади.

5. Укажи, у якому виді представлена інформація в наступних прикладах:

Підручник з інформатики - 

Реклама на телебаченні - 

Портрет - 
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6. Наведи одне  правило поведінки в комп’ютерному класі та одне правило безпечної роботи з комп’ютером.

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________
Критерії оцінювання: 

6 правильних відповідей - «12»

5 правильних відповідей - «9»

3-4 правильних відповідей - «6»

Менше 3-х  правильних відповідей - «3»
Використані джерела
1. Навчальні програми з інформатики: http://mon.gov.ua/index.php/ua/diyalnist/osvita/doshkilna-ta-zagalna-serednya/zagalna-serednya-osvita/149-diyalnist/osvita/doshkilna-ta-zagalna-serednya/zagalna-serednya-osvita/6094   

2. Навчальні плани: http://mon.gov.ua/index.php/ua/diyalnist/osvita/doshkilna-ta-zagalna-serednya/zagalna-serednya-osvita/149-diyalnist/osvita/doshkilna-ta-zagalna-serednya/zagalna-serednya-osvita/6092
3. Методичні рекомендації: http://mon.gov.ua/index.php/ua/diyalnist/osvita/doshkilna-ta-zagalna-serednya/zagalna-serednya-osvita/149-diyalnist/osvita/doshkilna-ta-zagalna-serednya/zagalna-serednya-osvita/6101   

4. Ділові ігри на уроках інформатики: методичний посібник/ укл.: С. М. Зінченко, Г. Є. Гапиченко. – Миколаїв: ОІППО, 2011.   

5. Інформатика: підручник для 5 кл./ Ривкінд Й.Я., Лисенко Т.І.,Чернікова Л.А., Шакотько В.В. – К.: Генеза, 2013.

6. http://metodportal.net/node/3027 

7. http://chashuk.edukit.volyn.ua/metodika_vikladannya_pedagogika/ 

8. http://uchni.com.ua/informatika/1373/index.html 
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